

如何截住从指缝溜走的财产

■ 你好衡阳网 肖光威

人民银行衡阳中心支行公布的数据，截至今年6月底，我市金融机构存款余额已突破2000亿元大关。而与此同时，随着近几年本市金融行业的迅猛发展，以个人和家庭为单位的理财产品纷纷涌现，大家对于资产的管理也有了越来越多的选择。面对纷繁复杂的理财产品，我们又如何截住从指缝溜走的财产？

股票仍是普及最广和风险最高的投资手段

中国股市从2007年的超级牛市后，一路走低，到上个月24日失守2000点。这如过山车一般的情形，不仅考验个人对市场的把握程度，更是对人承受力的一次次历练。被2007年牛市吸引入市的老刘，如大部分散户一样，妄图搭上暴富的末班车，结果终逃脱不了被套的结局。

2007年那会儿老刘在五一大市场开了一家塑料制品批发店，生意不错，手有闲钱。那段时间听多了股票是如何让人一夜暴富的传闻，没有半点金融知识的老刘毅然在证券公司开了户，开始了自己的炒股生涯。凭借多年经商的头脑，从一无所知，到初窥门道，老刘也仅用了一个月时间。一个月后，他投入五万元购入煤炭版块的几支股票，听人建议做短线，快进快出，短短一个礼拜账面上就多了近一万。

在尝到甜头后，老刘针对当时的大牛市准备扩大投入，而当时最火的莫过于船舶股票，在看到中国船舶连续多日大幅上涨且没有下跌的趋势时，他卖掉手里的所有股票再追加十万，合计是十六万多一次投入。买入后第二日该股票涨停，老刘手里的资产瞬间增加10%，异常兴奋的他毫不犹豫继续加仓五

万，准备扩大战果。而当时该股已飙涨到近280元的历史高位，有股友曾和他说现在价格虚高，适时减持规避风险。就好像应验了股友的警告，第二天收盘时该股小幅下挫，市场上已经有抛售的现象。老刘开始惴惴不安，因为正值周末，无法操作，根据以往的经验一周开始时市场会有震荡，周一一看行情操作也不迟。周一该股先扬后抑，收盘小跌，此时老刘的账面上仍有钱。可是到了周二，市场价格急转直下，开盘一路走低，到收盘时账面上每股已亏近1元。因为没有止损的打算，这些股票一直握在手里，而那时整个股市全线飘绿，几乎所有的版块都在下跌，不到半年时间整个股市市值缩水近一半，四处哀鸿遍野，老刘手里的股票直到第二年选择了一个能接受的点平仓。

老刘这样的散户正是中国股市的主力军，他们资金有限、消息获取渠道有限，因此很难把握市场行情，游勇散兵不成规模，左右不了走势，他们始终承担最大的风险，却只能获得很少的收益。老刘入市的时候正是中国股市井喷时期，上至官员下至小贩人都在讨论，可就算那样的牛市能挣到钱的都是一小部分，其风险可想而知。

国债，最安全的投资工具

在现在的经济形势下，财产的保值就是增值，大部分民众在选择理财手段会尽量挑选一个风险与收益的平衡点，国债作为一个国家公信力的重要表现手段，因其近乎零风险和收益高于固定储蓄的特点，而越来越受到人们的欢迎。

邓先生是一名公务员，他和妻子的月收入共有六千多，现在孩子正上初二，为给将来孩子的求学打算，夫妻俩现在就做起了准备。

其实在这之前，邓先生几乎没有什么理财观念，有余钱就存银行活期，要用就取。因为感觉到现在孩子求学费用一年比一年高，等上大学那时候以家庭现在的收入水平肯定会有压力。在选择理财工具时，很多银行的工作人员都推荐五花八门的产品，低风险高回报短周期，但邓先生本能的对这些产品不信任，选来选去最后选定国债。可整个衡阳一期国债的配额就是几百万，几乎瞬间就被抢购一空。还好去年年底开通了电子国债网上购买，邓先生买了4万元的五年期国债，以现在五年期国债5.41%的利率来计算，国家每年付息一次，五年本息合计有5万多元，而那时孩子刚好上大学，这些钱将被用来支持他完成学业。

事实上，当前主要期限国债的绝对收益相对都比较低。从市场上看，近期5年期利率产品供应很多，5年期金融债券交易活跃，5年期国债却较为平淡，但国债的高信用优势依然吸引普通民众的投资。

基金，聚沙成塔的长线投资

普通民众对于基金的了解大多局限于各类公积金和各类保障型基金，而证券投资基金因为种类繁多，很多人想投资却不知从何下手。而定投基金这类亲民产品正符合广大理财群体的胃口。

小何这个80后小白领，同很多年轻人一样，没有储蓄的习惯，常常“月光”。因为一次意外事故，小何感觉到资金紧张，遇到突发事件都没个应急钱，从这以后小何对于收入开始精打细算起来。了解到基金定投低门槛、收益风险比较高，在经过很长一段时间的比较后，小何选择了几个组合，从每个月薪水里拿出1000元做定投。小何说，基金定投非常适合拿固定薪水的上班族，投入均摊不会

造成压力，长期坚持才能看到效益，可作为一个未来的长远规划。

基金定投作为一个理财产品，风险总是伴随左右，它的涨跌也会受到股市波动的影响。而且它对于资金的稳定性要求较高，因为其他原因造成资金中断，也会蒙受损失。

读者揭秘个人理财历程

手机尾号1971说：对于理财产品，收益高的，我也很心动。但是在看收益的同时，也会看风险。对于非保本浮动收益类的理财产品，我一定不会买。因为我是普通的工薪族，我始终对风险保存着厌恶的态度。从2011年起，我就开始了我的“你不理财，财不理你”的过程。目前，银行理财产品、股票、基金，我都会玩一点。

手机尾号6815说：什么是投资？其实在我看来就是一个以风险换取收益的过程。我们可以把投资风险分散化，没必要把所有资产都赌在一个市场上，可以分散化、多市场去投资。不要把所有的鸡蛋都放在一个篮子里，这样虽然可能挣得不多，但损失也相对会小很多。

手机尾号7109说：每个人的情况不同，要根据自身实际来选择，理财的原则是讲究风险分散。首先你要有保底，储蓄积累一点家底，以应不时之需。然后，在有保障的基础上，你可以拿出部分钱投资股票、基金、理财产品。当然，如果你更富有了，那选择余地就更大了。



居民遇用水问题 可拨打 8429110

投诉：手机尾号0567反映，高新区家属房早晚都没水或水压小，严重影响居民正常生活。

调查：7月25日，记者连线市自来水公司纪委办欧书记。欧书记告诉记者，因高新区近年来住户剧增致使家属房早晚都没有水的情况之前确实存在。但最近这一星期左右市自来水公司已经新增加压泵改善情况，市民如有疑问可拨打热线8429110进行询问。

(记者 刘娴)

请把发生在身边的难事、烦心事，编辑成短信发送到《衡阳手机报》新闻热线15717341111，本报记者为您答疑解惑。

掌上民声

公交站亭设置 300 到 500 米半径覆盖

投诉：手机尾号4010反映，自从蒸阳南路延伸线修通后，原黄茶路的市五中公交站莫名消失了。而现在的雷公塘站与黄茶岭站相隔

太远，对附近居民出行及学生带来不便。

调查：市公交公司负责线路开发和公交车调度的王经理说，公交站亭设置存在历史调节性。过去在老城区公交站亭设置是300米距离一个，现在在高新区以及新建道路上是500米距离一个。这是因

(记者 龙运方)

(记者 刘娴)

王经理还告诉记者，随着城市的发展，我市公交站亭的设置不再单一考虑居民覆盖率，还要综合考虑交通畅通问题与市民人身安全问题。目前全市公交站亭的设置由政府同步规划设计、建设、验收、交付使用。

(记者 龙运方)

(记者 刘娴)

影像实录



不要辜负童年

我是祁东石亭子镇五一村一名80后乡村医生，小女萧瑶刚满4岁，乖巧懂事甚是可爱。由于与自己的职业有关，所以她比我们村子里其他的小朋友在劳动强度方面可能小一些，不要去摘黄花菜、打稻谷等等。但是，屋的一些简单家务，我还是放手并下意识地引导她去做，比如扫地、拖地、洗碗、洗菜、剥豆角。

不管怎样，她比留守儿童多了很多照顾与关爱。此刻，我也呼吁家乡的农民工兄弟姐妹常回家看看，多注意一下自己孩子的身心健康。

■萧志旺 摄



连线

衡阳手机报

欲知更多衡阳姓氏和衡阳历史风云，敬请关注每周星期二、星期四《衡阳手机报》(晚报)。



弱，于公元前375年被韩国所灭。亡国后的郑国子孙迁于陈（今河南淮阳）、宋（今河南商丘）之间，为纪念故国，便以国为姓。

其二，据《新唐书·宰相世系》载：“幽公生公子鲁，鲁六世孙荣，号郑君，生子名当时，汉大司农，居荥阳开封。”郑是西汉初期陈（今河南淮阳）人，武帝时为大司农，他的一个后代名叫郑兴，是东汉经济学家，其子郑众也是经济学家，世称郑兴父子为“先郑”。据《史记·郑世家》载，公元前806年，周宣王姬静将小弟姬友分封于郑（今陕西华县东），建立西周最后一个诸侯国。姬友死后的谥号为桓，故史称郑桓公。他在周幽王时期任司徒，掌管国家的土地和人民。周幽王宠幸褒姒，重用坏人，国民怨恨大。郑桓公预感将要发生变乱，便听从了周幽王太史伯阳的建议，把财产、部族和家属等迁到郐国（今河南新密市东南）与东虢（今河南荥阳东北）之间，是为郑国在东方建国的基础。公元前771年，犬戎破镐京，杀掉周幽王和郑桓公，掳走褒姒，史称“犬戎之乱”。郑桓公之子郑武公先后灭掉郐国、东虢，在溱、洧之间建国，谓之新郑。郑国在春秋初期较为强盛，但后来逐渐衰弱。

历史上，郑姓名人众多。唐代画家郑虔、北宋大将郑子明、元代戏曲家郑光祖、明代的郑和、清代的郑板桥等。衡阳的郑姓主要为荥阳郑氏，分布在衡阳县。荥阳郑氏迁衡始祖名郑向。时任龙图阁大学士的郑向由河南开封迁至衡阳定居，住在衡阳州城内的瓦子坪。其后裔散居于衡阳县樟木乡、溪江乡、集兵镇、台源镇等地。

来找茬

栏目主持 李桂

街上搭灶烧饭 油烟四溢

严重影响逛街的心情。

网友“断桥栖雁”说：对于这种情况，我认为，一方面体现了相关部门工作的疏漏，对于这种影响城市环境的问题，必须给予严惩。另一方面，临街违规搭建灶台的商家可以自己想其他办法来解决饮食问题，比如叫外卖，或者是自己从家里带饭过来。这样一来，违规搭建灶台减少了，环境好了，逛街的市民也会更多，生意就一定会更好做。

网友“虚诞”说：我在蒸湘路开茶馆，自己平时也都是直接搭灶台在店门口的街道上。之所以这样，一方面是因为茶馆本身面积不大，如果在店内做饭的话，大量的油烟很容易影响客人喝茶。另一方面，家里离店比较远，平时都一个人看店，也没时间回家吃饭。如果每天在外面吃快餐，划不来不说，确实不太卫生，自己做的起码能保证干净。所以，作为店主也确实是迫不得已才这样的。

网友“壹如既往”说：平时走在街道上，这种现象确实很常见。可以理解部分小本买卖的商家迫不得已的处境，但实在不能接受这种街边灶台的做饭方式。这样的做法，除了影响城市形象外，我觉得更多的是对我们在街道上行走的市民的健康影响，乌烟瘴气的环境，

结语：文明是一种“纠结”，因为从个人的意义来讲，禁止临街搭灶烧饭，它可能“伤”及了生活之便；然而，文明也是一种“高尚”，生活中我们应该顾全大局，不为一己私利而去破坏我们生存的环境。